

## **PROTOKOLL DER ORDENTLICHEN MITGLIEDERVERSAMMLUNG DES SCHIEßCLUB TELL SCHMALBROICH 1932 e.V. vom 22. Mai 2023**

Diese Mitgliederversammlung fand am 22.05.2023 auf dem Schießstand des SC Tell Schmalbroich 1932 e.V., Voesch 64a, 47906 Kempen statt

### **TOP 1 Begrüßung**

Eröffnung der Versammlung um 19:42 Uhr durch den **1. Vorsitzenden** Uwe Schlabbers.  
Begrüßung der anwesenden und neuen Vereinsmitglieder, sowie des Ehrenmitgliedes Jakob Schlabbers.

### **TOP 2 Totengedenken**

Schweigeminute für die im letzten Jahr Verstorbenen.

### **TOP 3**

#### **3.1 Feststellung der Stimmberechtigten**

Es waren 35 Stimmberechtigte anwesend.

#### **3.2. Genehmigung der Tagesordnung**

Keine Änderung der Tagesordnung. Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

### **TOP 4 Genehmigung des Protokolls der ordentlichen Mitgliederversammlung**

**vom 16.05.2022 (veröffentlicht auf der Homepage des Verein, WhatsApp, Aushang Verein)**

Das Protokoll der ordentlichen Mitgliederversammlung aus 2022 wurde einstimmig angenommen

### **TOP 5 Bericht des Vorstandes**

Der 1. Vorsitzende Uwe Schlabbers bedankt sich für die Zusammenarbeit bei allen Vorstandsangehörigen, Vereinsmitgliedern und ehrenamtlich Tätigen, sowie bei allen Unterstützern und Förderern im vergangenen Jahr.

Er verweist auf das abgelaufene, arbeitsreiche Jahr 2022. Hierbei führt er im Einzelnen den Zeitlichen Ablauf, beginnend ab April 2022, der ausgeführten Arbeiten auf. Er erwähnte auch den Termindruck für Einzelmaßnahmen (Zufahrt/Rollstuhllift), der dadurch bedingt war, damit bereits genehmigte Fördergelder nicht verfallen... Im Mai 2022 erfolgte der Toilettenabriss, Aushub Baugrube und

Vergrößerung des Parkplatzes. Das war der Beginn der Hauptarbeiten für den neuen Anbau; im Juni und Juli 2022 erfolgte Gießen der Fundamente und der Bodenplatte; August 2022 Verlegung der ersten Steine. Anfang November 2022 waren alle Mauern oben und die Stürze gesetzt. Witterungsbedingter Ausfall im Dezember 2022. Januar 2023 Ringanker eingeschalt, bewährt und in Eigenleistung gegossen; zwischendrin Feinarbeiten und am 08.04.2023 kompletter Dachabschluss mithilfe eines Krans und Radladers.

Bis zu diesem Zeitpunkt war eine zufriedenstellende Beteiligung an den extra ausgerufenen Arbeitstagen zu verzeichnen. Bedauerlicherweise hielt sich die Beteiligung und das Interesse im Allgemeinen ohne extra Aufruf im Anschluss in Grenzen. Es galt auch Rückschläge auszumerzen, die halt nunmehr auftreten, wenn halt Arbeiten durch Menschen ausgeführt werden müssen, welche neu in dem Metier „Bau“ tätig werden müssen (Baupläne lesen, Abmessungen durchführen etc.). Zeitlich Rückschläge entstanden ebenso auch durch „Arbeiten, die von anderen nicht gesehen wurden“. Somit wurde Urlaub geopfert, um weiterhin im Zeitplan zu bleiben.

In diesem Zusammenhang gilt der Dank auch drei Männern, die nicht dem Verein angehören, aber dennoch mit Rat, Tat und Technik diesen Anbau kostenlos unterstützt haben.

Die bei der letzten Versammlung diskutierte Aufstockung der Fördermittel ist vom Tisch. Jedoch hat Sonja über „Aktion Mensch“ Fördergelder für die Behindertentoilette bekommen.

Im Mai 2022 wurde nebenbei der Schießstand durch den Sachverständigen und die Kreispolizeibehörde ohne Beanstandungen abgenommen.

TOP 15.2 der letzten JHV (Auffüllaktionen Pressluftflaschen). Hier ist letzten Jahr nichts passiert. Hinweis: man sollte Info geben, wenn diese Dinge nicht gehen.

Am 03.06.2023 Repräsentation unseres Vereins bei einer Veranstaltung des Stadtsportbundes zwecks Werbung für neue Mitglieder. Neue Disziplin „Blasrohr-Schießen“.

Hinweis auf Regel für WhatsApp-Info-Gruppe. Diese Gruppe dient der Informationsweitergabe. Glückwünsche, Ab- und Zusagen etc. überfüllen sonst den Nachrichtenspeicher und es werden u.U. Wichtige Nachrichten nicht mehr gelesen.

Hinweis für Punkt Verschiedenes: die Idee einiger Mitglieder, regelmäßig anfallende Arbeiten wie Rasenmähen, Meytonanlagen reinigen etc. festen Teams zuzuordnen, die sich während des Jahres darum kümmern. Hier auch Hinweis auf Reinigungsbuch, dass wir als Auflage der Kreispolizeibehörde führen müssen.

Aktuelle Mitgliederzahl liegt bei 156. Im Jahr zuvor waren es 165.

Hiermit endet der Bericht unseres **1. Vorsitzenden**

**Der vollständige, ungekürzte Bericht liegt der Schriftführerin vor und kann eingesehen werden.**

#### **Der 1. Sportleiter Stephan Evertz**

Der Sportleiter äußerte sich erfolgreiche Gruppe nach überstandener Corona Pandemie im Sportjahr 2022. Er verweist auf den Klassenerhalt in der Landesoberliga Luftgewehr Freihand, erfolgreiches Abschneiden VLM und daraus resultierender Starts bei den DM.

**Dieser Bericht liegt auch der Schriftführerin vor und kann eingesehen werden.**

#### **Der 2. Sportleiter Thomasz Hanusa (Pistole)**

Der 2. Sportleiter verweist auf die Ergebnisse der LVM im Sportjahr 2022 und damit verbundene Teilnahmen bei den DM, sowie dem Verbleib der LP-Mannschaft in der Landesoberliga.

**Dieser Bericht liegt auch der Schriftführerin vor und kann eingesehen werden.**

Der 2. **Jugendleiter Günter Pannhausen** hat keine Anmerkungen.

#### **TOP 6 Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer**

Die 1. KassiererIn Sonja Schlabbers legt den Kassenbericht 2022 schriftlich vor und erläutert diesen. Kassenprüfer hatten keine Beanstandungen und lobten die korrekte Kassenführung-

#### **TOP 7 Aussprache zu den Berichten**

Keine Wortmeldungen

#### **TOP 8 Entlastung des Vorstandes**

Jörg Teckenburg stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstandes an die Versammlung. Die Entlastung wurde mit zwei Enthaltungen erteilt (35 Stimmberechtigte)

#### **TOP 9 Wahl eines/r Kassenprüfer/in**

Jörg Teckenburg scheidet turnusgemäß nach 3 Jahren aus. Klaus Swietek stellt sich zur Wahl, ansonsten keine weiteren Vorschläge. Klaus Swietek wird mit 33 Stimmen gewählt, bei 2 Enthaltungen. Klaus nimmt die Wahl an für 3 Jahre.

### **TOP 10 Genehmigung der Beitragsordnung**

Keine Veränderung. Die Genehmigung der Beitragsordnung wurde einstimmig angenommen.

### **TOP 11 Genehmigung des Haushaltsplanes für 2023**

Der Bericht von Sonja Schlabbers liegt vor und kann eingesehen werden. Es bestehen keine Fragen. Der Haushaltsplan wird einstimmig genehmigt.

### **TOP 12 Wahl der Delegierten zu Verbandstagungen**

Der **1. Vorsitzende Uwe Schlabbers** schlägt sich als Delegierten vor. Er entscheidet spontan wer von den anderen Mitgliedern mit auf die Verbandstagung geht.

Der Vorschlag wurde von den Mitgliedern einstimmig angenommen und beschlossen.

### **TOP 13 Anbau und Finanzierung**

In 2022 haben wir für den Anbau schon ca. € 60.000,00 ausgegeben.

In 2023 werden es wohl noch einmal ca. € 40.000,00 werden.

Obwohl wir fast alles in Eigenleistung gemacht haben und machen werden, ist das Material wahnsinnig teuer.

Eine Anfrage bei der NRW Bank bezüglich Aufstockungsgelder ist leider negativ verlaufen.

Daher wird die auf der außerordentlichen Mitgliederversammlung von September 2022 beschlossene Finanzierung über die Mitglieder in diesem Jahr umgesetzt.

Keine weiteren Fragen und Anträge hierzu.

Der Bericht von Sonja Schlabbers liegt vor und kann eingesehen werden.

### **TOP 14 Beschlussfassung und eingereichte Anträge**

Es liegen keine Anträge vor.

## TOP 15 Verschiedenes

1. Aus dem Bericht von Stephan Evertz wurde der Punkt angesprochen, dass das Vereinsleben hin geht;

zum einem aus dem Vorfall, dass bei einer LVM eine Mannschaft platzt, weil ein Schütze „kein Bock auf die Disziplin“ hat. Reaktion von Jörg, das dies wohl im Sande verlaufen sei, weil man im Vorfeld aneinander vorbei gehandelt habe, bzw. nicht tätig geworden sei, im Vorfeld die Mannschaft umzustellen. So etwas müsste künftig abgestellt werden.

2. Wie im Bericht on Uwe erwähnt muss künftig ein Reinigungsbuch geführt werden. Dies ist Auflage der Kreispolizeibehörde zur Schießstandordnung. Das Reinigungsbuch für die Reinigung Schießanlage/Meytonanlagen liegt aus, und sollte wöchentlich geführt werden.

3. Beschluss des Bundesrates über digitale Versammlungen bzw. Mitgliederversammlung online wurde erörtert.

Hieraus resultiert zum einen, dass eine kostenpflichtige Satzungsänderung vorgenommen werden muss. Zum anderen müsste auch eine entsprechende Software zur Verfügung gestellt werden.

Da dieser Beschluss keinen Zuspruch gefunden hat und die Mehrheit abgeneigt ist werden wir im Hinblick auf unser Vereinsleben weiter so verfahren wie bisher.

4. Reinigung 50m/100m Meyton-Anlagen

Vorschlag: Teams sollten sich finden; wenn Teams gefunden erfolgt **Unterweisung durch Uwe**

10 m-Anlage: Franz, Detlef, Harald, Wolfgang

50 m-Anlage: Wolfgang und Stephan z.B.

Unser 1. Vorsitzender Uwe Schlabbers bedankt sich nochmals für das Erscheinen und das Interesse der Mitglieder.

Der 1. Vorsitzende beendet die Mitgliederversammlung um 20:47 Uhr

Uwe Schlabbers

Vorsitzender

Susanne Geyer

stellvertr. Schriftführerin